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T1S1) Organizacia prednasok
A

e Prezentécie k prednaskam st hlavne osnova! Uplne dokazy a komentar
pocas prednésok alebo v literature, ako napriklad:

@ B. Mihalikovd, J. Ohriska, Matematickd analyza 1, vysokoskolsky
udebny text, UPJS v Kogiciach, Kogice, 2012.
http://www.upjs.sk/public/media/5696/Matematicka-analyza-1I.pdf

@ L. Kluvanek, I. Misik, M. Svec, Matematika I, SVTL, Bratislava,
1959.

“— e Poznamky sa daju robif podla ¢isla - kodu strany.

Prednésky st nepovinné.

Domaéce tlohy a testy. Bodovanie nerovnomerné!

Moznost ziskat 10 bodov.

http://umv.science.upjs.sk/analyza/texty/vyucba.html


http://www.upjs.sk/public/media/5596/Matematicka-analyza-I.pdf
http://umv.science.upjs.sk/analyza/texty/vyucba.html

T1S2  Matematicky softvér

http://www.wolframalpha.com


http://www.wolframalpha.com

T1S3  Co je to matematika?

Wikipédia:

Matematika (z gr.mathematikés= ,milujtici poznanie“, méthema = ,veda,
poznanie*) je va¢sinou definovand ako Stidium zdkonitosti Struktiry, zmeny
a priestoru. Neformélne ju moézeme tiez nazvat stidiom ,diagramov a cisel®
Z formélneho hladiska je matematika skiimanie axiomaticky definovanych
formalnych struktdir pouzitim logiky a matematického oznacenia. Matem-
atiku mozno chépat jednoducho ako rozsirenie hovoreného a pisaného jazyka
s velmi presne definovanou slovnou zdsobou a gramatikou, s cielom opisovat
a skumat fyzikdlne a konceptudlne vztahy.



T1S4  Kvadraticky trojclen

ar? +bx+c abceR, a#0

202 4+3x+6, 22 4+6,x—6,22—6, 22 —6x, 2 —de+4, 2 —x —2

D = b? — 4ac

oD>0 ax2+baz+c:a.(w,M).<x,@)

2a 2a
D=0 ax2+bx+c=a-(:c+%)2

®D<O0

(z—p)(x—q)=2"—(p+q)z+pq



T1S5 Kvadraticka rovnica

ar?4+br4+c=0 a,b,ceR, a#0
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D=0
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quadratic: 9= x*
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T1S6 Kvadratickd nerovnica

ar®?+bxr+c>0 a,b,ceR, a#0
(<0),(£0),(=0)

oD>0 p:minA,q:maxA,A:{

®a>0
®a<0

®D=0
®a>0

®a<0

®D<O0
®a>0
®a<0

—b+\/b2—4ac —b—\/b2 —4ac

2a

az? +bx+c>0& x € (—o0,p) U (g,00)
ar? +bx+c>0s x € (p,q)

ax2+bac+c>0<:>xER\{—%}
az? +bz+c$0

ax? +br+c>0 xR
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T1S7 Zdroje o kvadratickych rovniciach a nerovniciach na webe

http://files.gymklcovenmv-klierova.webnode.sk/
200000042-e328de422d/kvadraticke_fcie_rce_nce_text.pdf

http://www.matematika.cz/kvadraticke-rovnice

http://www.matematika.cz/diskriminant

http://www.matematika.cz/kvadraticke-nerovnice


http://files.gymklcovenmv-klierova.webnode.sk/200000042-e328de422d/kvadraticke_fcie_rce_nce_text.pdf
http://files.gymklcovenmv-klierova.webnode.sk/200000042-e328de422d/kvadraticke_fcie_rce_nce_text.pdf
http://www.matematika.cz/kvadraticke-rovnice
http://www.matematika.cz/diskriminant
http://www.matematika.cz/kvadraticke-nerovnice

T1S8 Problém 1

Priklad 1

Z trojmetrovej vysky nad zemou je vyhodend lopta priamo hore rgchlostou 14
m/s. Kedy sa dotkne zeme?

draha volného padu: —%at2

t je ¢as, g ~ 9,81 m/s? (tiazové zrjchlenie)

zaokrihlend draha volného padu: —5t2

K8

prevzaté z https://waw.mathsisfun.com/algebra/quadratic-equation-real-world.html


https://www.mathsisfun.com/algebra/quadratic-equation-real-world.html

T1S9 Problém 2

Priklad 2

Nawrhli sme novy typ Sportového bicykla, ktory chceme wvyrdbat a preddvat.
Priprava vyroby, reklama a zvysné pociatocné ndklady si 700 000 eur. Nd-
sledne vyroba jedného kusu stoji 110 eur. Akd cenu zvolit, aby sme ziskali co
najuacst zisk?

_

odhad poctu predanych kusov je 70000 — 200C O S

C je cena jedného kusu Demond

prevzaté z https://www.mathsisfun.com/algebra/quadratic-equation-real-world.html


https://www.mathsisfun.com/algebra/quadratic-equation-real-world.html

T1S10 Problém 3

Priklad 3

Nasa spolocnost planuje zacat vyrobu novych ocelovych ramov. Tie bude vys-
trihdvat z ocelovijch platni. Ich plocha md byt 28 ecm® a rozmery vnidtornej
plochy 11 ¢cm a 6 cm. Akd bude hribka ocelového ramu?

prevzaté z https://www.mathsisfun.com/algebra/quadratic-equation-real-world.html


https://www.mathsisfun.com/algebra/quadratic-equation-real-world.html

T1S11 Problém 4

Priklad 4

Lod sa plavi po rieke 8 hodiny. Ide 15 km proti
pridu a potom sa vrdti. Rieka tecie rychlostou
2 km/h. Akd je rychlost lode a kolko trvaji
jednotlivé useky plavby?

@" 3 hours

2 km/h

prevzaté z https://www.mathsisfun.com/algebra/quadratic-equation-real-world.html


https://www.mathsisfun.com/algebra/quadratic-equation-real-world.html

T1S12 Problém 5

Priklad 5

Dua rezistory si zapojené paralelne. Celkovy odpor je 2 ohmy a jeden z nich
md odpor o 8 ohmy viac ako druhy. Aké su odpory jednotlivijch rezistorov.

prevzaté z https://www.mathsisfun.com/algebra/quadratic-equation-real-world.html


https://www.mathsisfun.com/algebra/quadratic-equation-real-world.html

T1S13 Matematicky model

® 52°+14x+3=0
® —200z2 + 92000z — 8400000
@ 41 + 34z —28 =0
o 32° - 30z —12=0

@xl—z-6=0



T1S14 RieSenie

©® 522+ 142+3=0

rieSenie rovnice: x = —= Vax =3

1
5

® —200z% + 920002 — 8400000

priesecniky paraboly s osou z:
z=—10(v/109 — 23) V = = 10(23 + v/109)

z-ova suradnica vrcholu paraboly: x = 230

® 42° +34x — 28 =0
riesenie rovnice: x = —177 — @ V=17 4 v401

© 32> — 30z —12=10
rieSenie rovnice: x =5 — V29V = 714—7 + —”flol

@zl —z-6=0

rieSenie rovnice: x = -2V x =3



T1S15 Interpretacia vysledkov

© 57’ +14r+3=0%& (r=—1Vz=3)
Lopta sa dotkne zeme po troch sekundach. Po 1,4 sekundy dosiahne
najvyssiu vysku 12 metrov a 80 centimetrov.

® —200z2 + 92000z — 8400000 vrchol paraboly: z = 230
Bicykle je vyhodné preddvat za cenu 230 eur. Zisk by bol 2 180 000 eur.

® 42° + 342 — 28 =0 (z~ —9,26 Vz =~ 0,76)

Ram by mal mat hribku priblizne 8 milimetrov.

© 32> — 30z —12=0< (z~ —0,39 V z ~ 10, 39)

Rychlost lode je priblizne 10,39 km/h. Cesta proti pridu trva priblizne
1 hodinu a 47 minut, spat 1 hodinu a 13 minut.

@1’ —z-6=0s(z=-2Vr=3)

Rezistory maji odpor 3 ohmy a 6 ohmov.



T1S16

® Redlna situicia

® Matematicky model

ieSenie at
° “Matjy, |

@ Interpretéacia vysledku pre redlnu situaciu

+ rozvoj prostriedkov, znalosti, metdd riesenia



T1S17 Matematicky model

Priklad 6

Pekar zaspinil udaj o mnoZstve muky potrebnej ma upecenie jednej ddvky
moravskijch koldcov. Pamdtd si vsak, Ze pri poslednom peceni urobili tri davky
koldcov, ale pridali tam navyse 2 kg miky. Spolu vtedy minuli 11 kg. Aké
¢islo zmazal pekdr?

Priklad 7

Tazik, ktory som si privolal, uctuje 2 eurd za Startovny poplatok a za kazdy
nacaty kilometer 83 eurd. Mdam iba 11 eur. Kolko kilometrov sa maozem
odviest?

Priklad 8

Zrno je vysoké 2 cm a kaZdy tyZden vyrastie o 3 cm. Ak dosiahne vysku aspon
11 c¢m, je ho potrebné postriekat. Kedy to bude?

Priklad 9

Mdm v peniaZenke 11 eur. Potrebujem kupit cokolddu v cene 2 eur a za zvysné
peniaze baliky minerdlnej vody. Jeden balik stoji 8 eurd. Kolko balikov si
dokdzem kupit?



T1S18 Matematicky model

Priklad 10

Zacal som vsak pustat vodu do bazéna hl?)ky 1 m a 10 cm. UZ dosiahla vysku
20 cm. KaZdi hodinu sa pripusti 830 cm. Kedy bude plny?

Priklad 11

Na chate mdm nddrz s 11 m® odkvapovej vody. Kazdy deri snezilo, ale sneh
sa skoro hned rozpustil. Pred snefenim v nej boli 2 m® wody. Skiusenosti
hovoria, Ze z 1 dm snehu mdm 8 m® vody. Akd by bola hribka snehu, keby
sa nerozpustil?

Priklad 6  Priklad 7 Priklad 8 Priklad 9  Priklad 10  Priklad 11

.\ /. ~

3r+2=11




T1S19  Co je to matematickd analyza?

Wikipédia:

Matematickd analyza je ¢ast matematiky, v ktorej zdkladnymi pojmami si:
pojem limity, pojem funkcie, pojem derivacie a pojem integralu. Zéiklad-
nymi castami matematickej analyzy si diferencidlny pocet a integralny pocet,
tedria funkcii redlnej a komplexnej premennej, teéria diferencidlnych rovnic
ai. Poskytuje prostriedky na kvantitativne skiimanie zmien, zévislosti velicin
od inych veli¢in a podobne; zaoberd sa funkciami a rovnicami, ktorych rieSenim
su funkcie.



Zdroje

https://www.mathsisfun.com/algebra/quadratic-equation-real-world.html


https://www.mathsisfun.com/algebra/quadratic-equation-real-world.html

